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Ουκρανία: Δεν έχουμε αποδείξεις για ενδεχόμενη παράδοση 
όπλων της Κίνας στη Ρωσία, λέει η φον ντερ Λάιεν

σύμφωνα με τις οποίες το Πεκίνο ενδέ-
χεται να χορηγήσει «θανατηφόρα υπο-
στήριξη» στη Μόσχα, κάτι που η κινεζική 
κυβέρνηση διέψευσε.
Η κυρία φον ντερ Λάιεν, που ρωτήθη-
κε σχετικά με τον ισχυρισμό αυτό των 
ΗΠΑ από δημοσιογράφο, μίλησε έχοντας 
στο πλευρό της τον γερμανό καγκελάριο 
Ολαφ Σολτς στο παλάτι Μέζεμπεργκ, στην 
ανατολική Γερμανία.

Η 
Ουρσουλα φον ντερ Λάιεν δή-
λωσε ότι η Ευρωπαϊκή Ενωση 
παρακολουθεί καθημερινά τη 
σχέση της Κίνας με τη Ρωσία και 

πως δεν έχει δει «αποδείξεις μέχρι σήμε-
ρα» από τις ΗΠΑ για το ενδεχόμενο παρά-
δοσης όπλων από το Πεκίνο στη Μόσχα.
Η Ευρωπαϊκή Ενωση δεν έχει δει «απο-
δείξεις μέχρι σήμερα» από πλευράς των 
ΗΠΑ που θα τεκμηρίωναν ότι η Κίνα 
εξετάζει το ενδεχόμενο να στείλει στη 
Ρωσία όπλα προς χρήση στον πόλεμο 
της Ουκρανίας, δήλωσε χθες Κυριακή η 
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν (φωτογραφία, 
επάνω, από το Reuters/Fabrizio Bensch).
Ερωτηθείσα για το ενδεχόμενο επιβο-
λής κυρώσεων στην Κίνα σε περίπτωση 
τέτοιων παραδόσεων, η κυρία φον ντερ 
Λάιεν είπε πως πρόκειται «για υποθετική 
ερώτηση που μπορεί ν’ απαντηθεί μόνο 
αν αυτό γίνει πραγματικότητα και γεγο-
νός».
To NATO έχει υψώσει τις γροθιές του 
αλλά διστάζει να χτυπήσει τον Πούτιν
Η πρόεδρος της Κομισιόν υπογράμμισε 
πως η ΕΕ παρακολουθεί τη σχέση της Κί-
νας και της Ρωσίας «καθημερινά».
Το Πεκίνο και η Μόσχα ανακοίνωσαν 
πως συνάπτουν εταιρική σχέση «χωρίς 
όρια» λίγο καιρό προτού ο ρωσικός στρα-
τός προχωρήσει στην εισβολή στην Ου-
κρανία, την 24η Φεβρουαρίου 2022.
Τον περασμένο μήνα, ο αμερικανός 
υπουργός Εξωτερικών Αντονι Μπλίνκεν 
είπε πως η Ουάσιγκτον έχει πληροφορίες 
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Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
ήταν προσκεκλημένη σε συνεδρίαση του 
υπουργικού συμβουλίου του κ. Σολτς.
«Συμφωνούμε όλοι πως δεν πρέπει να 
υπάρξουν παραδόσεις όπλων» της Κίνας 
στη Ρωσία, είπε από την πλευρά του ο κ. 
Σολτς.
«Η κινεζική κυβέρνηση άλλωστε έχει ανα-
φέρει πως δεν θα προμηθεύσει όπλα. Το 
απαιτούμε και το παρακολουθούμε».

κορίτσια εξαφανίστηκαν από τη δημόσια 
ζωή».
Δεν αναφέρθηκε ονομαστικά σε άλλες 
χώρες, αλλά σημείωσε ότι «σε πολλές πε-
ριοχές σημειώνεται πισωγύρισμα σε ό,τι 
αφορά τα αναπαραγωγικά δικαιώματα 
των γυναικών και τα κορίτσια που πηγαί-
νουν σχολείο κινδυνεύουν να απαχθούν 
ή να δεχθούν επίθεση».
Ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ δεν ανα-
φέρθηκε στο Ιράν, το οποίο αποκλείστηκε 
στις 14 Δεκεμβρίου από τη CSW μετά από 
ψηφοφορία του Οικονομικού και Κοι-
νωνικού Συμβουλίου του ΟΗΕ (Ecosoc) 

Η 
«ισότητα» μεταξύ ανδρών και γυ-
ναικών παγκοσμίως είναι ένας 
ολοένα και πιο μακρινός στόχος 
και θα επιτευχθεί στην καλύτερη 

περίπτωση «σε 300 χρόνια», σύμφωνα με  
τον γενικό γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο 
Γκουτέρες. 
«Η ισότητα μεταξύ των δύο φύλων απο-
μακρύνεται ολοένα και περισσότερο. Με 
τους τρέχοντες ρυθμούς η οργάνωση του 
ΟΗΕ για τις γυναίκες (Ταμείο Ανάπτυξης 
για τις Γυναίκες UNIFEM) προβλέπει ότι 
θα επιτευχθεί σε 300 χρόνια», τόνισε ο 
Γκουτέρες σε ομιλία του κατά την έναρ-
ξη των συζητήσεων στη Νέα Υόρκη της 
Επιτροπής του ΟΗΕ για το καθεστώς των 
Γυναικών (CSW), δύο ημέρες πριν την 
Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας.
Ο γενικός γραμματέας εκτίμησε ότι «σε 
όλο τον κόσμο πλήττονται, απειλούνται, 
παραβιάζονται τα δικαιώματα των γυναι-
κών» και ότι «η πρόοδος που είχε επιτευ-
χθεί στις δεκαετίες εξαφανίζεται μπροστά 
στα μάτια μας».
Ο Γκουτέρες αναφέρθηκε στο παράδειγμα 
του Αφγανιστάν, όπου, μετά την κατάλη-
ψη της εξουσίας από τους Ταλιμπάν τον 
Αύγουστο του 2021, «οι γυναίκες και τα 

Ο γενικός 
γραμματέας 
εκτίμησε ότι 
«σε όλο τον 
κόσμο πλήτ-
τονται, απει-
λούνται, πα-
ραβιάζονται 
τα δικαιώματα 
των γυναικών» 
και ότι «η 
πρόοδος που 
είχε επιτευχθεί 
στις δεκαετίες 
εξαφανίζεται 
μπροστά στα 
μάτια μας».

έπειτα από πρωτοβουλία των ΗΠΑ εξαι-
τίας της καταστολής της εξέγερσης που 
ξέσπασε τον Σεπτέμβριο μετά τον θάνατο 
της Μαχσά Αμινί έπειτα από τη σύλληψή 
της από την αστυνομία ηθών στην Τεχε-
ράνη.
«Αιώνες πατριαρχίας, διακρίσεων και 
οδυνηρών στερεότυπων έχουν δημιουρ-
γήσει ένα χάσμα μεταξύ των δύο φύλων 
στις επιστήμες και την τεχνολογία», τομείς 
στους οποίους οι γυναίκες αντιπροσω-
πεύουν μόλις «το 3% των βραβευθέντων 
με Νόμπελ», επεσήμανε ο Γκουτέρες ως 
παράδειγμα.
Ο ίδιος απέτισε φόρο τιμής στη Γαλλίδα 
ερευνήτρια «Εμανουέλ Σαρπεντιέ και την 
Αμερικανίδα Τζένιφερ Ντούντνα οι οποί-
ες αποτέλεσαν ιστορικά την πρώτη ομάδα 
γυναικών που τιμήθηκαν με το βραβείο 
Νόμπελ Χημείας πριν τρία χρόνια», το 
2020.
«Ομάδες ανδρών το έχουν κερδίσει 172 
φορές», τόνισε ο Γκουτέρες.
«Η πατριαρχία αντεπιτίθεται. Και εμείς. 
Είμαι εδώ για να δηλώσω ξεκάθαρα και 
με δύναμη: ο ΟΗΕ βρίσκεται παντού 
στο πλευρό των γυναικών και των κορι-
τσιών», κατέληξε.

Ισότητα ανδρών γυναικών σε τρεις αιώνες, «βλέπει» ο Αντόνιο Γκουτέρες


